

健全服务体系 落实优惠政策 我市为困难老人构筑“幸福港湾”

■记者 朱冬

本报讯 尊老敬老是中华民族的传统美德,爱老助老是全社会的共同责任。近年来,我市大力推进养老事业高质量发展,聚焦困难老年人居家养老,进一步健全养老服务体系,落实各项惠老政策,用心用情办实事、解难题,让广大老年人共享高质量发展成果、安享幸福晚年。

近年来,市民政部门一直将特殊

困难老年人家庭适老化改造任务列入民生工程重点推进,进一步优化老年人居住环境和生活空间,组织开展失能、独居、残疾老年人探访关爱活动,“十四五”以来累计完成4149户特殊困难老年人家庭适老化改造。同时,积极推进政府购买特殊困难老年人居家上门服务项目工作,对困难老年人提供日常助洁、上门探望、上门助餐、理发、衣被清洗等服务,满足老年人衣食住行全方位需求,今年以来

上门服务14.6万人次、财政保障358.6万元。

充分发挥特困供养机构托底作用,织密农村养老服务兜底保障网络,投入1000余万元改造提升特困供养机构服务设施,实现以收住照护失能、半失能特困人员为主的区域性养老服务机构县区全覆盖。据了解,目前,全市建成农村幸福大院139家,特困供养机构24家、床位3176张;特困供养机构入驻特困供养老人703名,低保失能老人69名。

通过编制养老服务清单,明确4大类20项基本养老服务内容,分层分类组织养老服务从业人员培训,有序推进养老护理员职业技能等级鉴定和养老服务机构等级评定。今年以来,累计培训1423人次,推动77人取得高级养老护理员资格,养老护理员持证率达70%;目前全市认定四星级养老机构2家、三星级养老机构19家,有效促进养老服务规范化、标准化。



暖心马甲御寒冬

12月9日,在市工人文化宫工会驿站内,户外劳动者正在试穿羽绒马甲。寒冬来临,中国职工保险互助会安徽省办事处开展冬季送温暖活动,为我市200名外卖快递员、环卫工等户外劳动者送上过冬羽绒马甲和棉手套,让一线职工温暖过冬。

■摄影 记者 梅月 通讯员 张锋

市公共资源交易领域轻微违法行为不罚清单再扩容

■记者 邹晨光 见习记者 杨紫晶
通讯员 丁宁

本报讯 12月10日记者获悉,市公共资源交易监管局出台了第二批公共资源交易轻微违法行为不予行政处罚清单,轻微不罚清单由2条扩容到10条,“轻微不罚”范围进一步拓展。

近年来,市公共资源交易监管局

深入推进招标投标领域“放管服”改革,持续优化营商环境,多举措为市场主体减压赋能,积极探索实践“轻微不罚”。在2023年《淮北市公共资源交易轻微违法行为不予行政处罚清单(第一批)》的基础上,通过市场主体“恳谈会”“阳光交易开放日”,走访调研等形式,广泛征求意见建议,制定了第二批公共资源交易领域轻微违法行为不予行政处罚清单。内

容包括招标组织形式、招标文件编制、专家抽取、招标人定标、合同签订等八个方面轻微违法不予行政处罚事项以及依法不予行政处罚的适用情形、义务条款、处罚条款等三个方面内容。

据了解,轻微违法行为不予行政处罚清单再扩容是切实加强我市公共资源交易领域行政执法工作,全面落实行政执法责任,有效规范行政执

法行为,提升执法服务效能的具体举措。下一步,市公共资源交易监管局将深化包容审慎监管理念,针对轻微违法行为综合运用说服教育、指导约谈、警示告诫等非强制性方式,促进公共资源交易市场主体依法合规开展交易活动,着力打造具有广泛可信度、公平竞争性、高效规范化的招标投标市场环境,为服务高质量发展注入公共资源强劲动能。



安心托幼 “托”起快乐童年

12月6日,在市第三幼儿园,孩子们在老师的带领下进行趣味游戏。近年来,我市遵循幼儿身心发展规律,积极实施暖民心“安心托幼”行动,构建普及、普惠、有质量的托幼服务体系,优化课间服务内容,为幼儿提供自主游戏、绘本阅读、手工制作等丰富多彩的托育服务,最大限度满足幼儿个性化发展需求,有效解决“入园难”“入托难”“接娃难”等问题,让幼儿开心、家长放心。

■摄影 记者 冯树凤 通讯员 张群

石台镇政协联络办开展民主监督造福百姓 “堵心路”变成“舒心路”

■记者 徐志勤 通讯员 张启民

本报讯 “这条道路叫‘育才路’,重修建之前是坑坑洼洼高低不平,天天堵车,群众怨声载道。如今这条路路面加宽了20多米,有了路灯,而且还建了停车场,大家下班再也不用赶着回家抢车位了!”12月9日上午,家住杜集区石台镇“和谐家园”小区的居民窦德锋开心地说。

随着城镇的发展,交通出行“难点”

问题日益显现。石台镇“和谐家园”小区落成后,育才路上每到上下班及节假日高峰期间,拥挤不堪,极易造成安全事故,给群众的生活出行带来诸多不便,解决“堵点”问题已迫在眉睫。

杜集区启动育才路建设工程,该项目是国有资金建设。在工程建设中,石台镇政协联络办在镇城建所工作人员的配合下,聚焦人民群众关心关注的社会民生问题,坚持“问题导向、目标导向、效果导向”,创新开展民

主监督工作,将育才路重建工程及配套基础设施项目确定为重点民主监督事项。政协联络办成立政协监督小组,政协委员通过现场调度、会议督导等方式,及时协调解决在施工中出现的问题、困难,保障了育才路建设工程顺利进行,让“堵心路”变身“暖心路”。

如今,重建的育才路总投资达2800余万元,双向四车道,配建了人行道及雨污管网,新装太阳能路灯122盏,南起孙梧路北至朔永公路,全长

1868米。漫步在路上,两旁的风景树和墙体画展示了石台镇的自然之美、人文之美,成为村民休闲散步的“打卡点”。

石台镇党委委员周晨介绍,石台镇政协联络办从原来对辖区内的重点部门进行监督,到现在确定重点事项进行监督,一直在民主监督领域发挥职能作用,聚焦群众急难愁盼,解决石台镇老百姓最关心的民生问题,促进多方发力,造福一方百姓。

用责任与担当书写荣光 ——记退役军人、公交驾驶员张文浩

■记者 刘星 通讯员 俞冰清

12月5日上午,淮北高新区公交分公司迎来了一幕温馨而感人的场景——相山水泥公司专程送来了一封感谢信。这封信不仅是对定制公交车服务的高度赞扬,更是对公交驾驶员张文浩无私奉献精神的深情致敬。张文浩,这位曾经的解放军某部礼仪班成员,如今以一名普通公交驾驶员的身份,在平凡的岗位上续写着不凡的故事。

退伍后的张文浩,将军人的严谨与自律完美融入到了公交驾驶工作中。每天,当第一缕晨光初现,他已身着整洁的公交制服,提前到达岗位,对车辆进行细致入微的检查。从轮胎到刹车,从车内卫生到仪表状态,每一处细节都不放过,确保车辆处于最佳状态。凭借精湛的驾驶技术和对安全的高度重视,张文浩在分公司赢得了“三零”(零违章、零投诉、零事故)驾驶员的美誉,成为了同事们心中的标杆。

张文浩的服务不仅仅停留在安全驾驶上。面对水泥厂职工多样化的出行需求,他总是以满腔热情和专业技能一一回应。无论是加班晚点的临时调整,还是对特殊乘客的细心关照,他都毫无怨言,全力以赴。在他的车上,总能看到自费配备的医药箱,干净整洁的

车厢环境,以及他那永远挂在嘴边的温暖笑容。这些看似微不足道的细节,却汇聚成了乘客心中最真挚的感动。

今年2月4日,一场突如其来的暴雪让城市按下了暂停键,公交车纷纷停运。然而,张文浩却选择逆风而行。为了确保水泥厂职工能够按时到岗,他凌晨三点便起身,冒着严寒为公司车辆安装防滑链,最终在一片银装素裹中,准时将职工安全送达。这不仅是对职业责任的最好诠释,更是对“为人民服务”精神的生动实践。

“戏精”女子分饰四角色 诈骗他人23万余元

■记者 朱冬 通讯员 李薇薇

本报讯 12月5日,濉溪县公安局成功将以安排工作为由实施诈骗的何某抓获,涉案金额234500元。

“谢xx先生您好!您被华铁乘务部录取成功任乘务长,请于礼拜三下午三点带上你的洗漱用品到南京南站上岗……”“我的老公就是铁路公司经理,你绝对放心……”今年7月,受害人谢先生拿着厚厚一摞聊天记录来到百善派出所报案,称嫌疑人何某以为其安排工作为由,先后诈骗其234500元。

民警在调查后得知,何某为谢先生弟弟女友,两人因此而结识,随着日后的相处,二人逐渐熟悉。2023年6月,何某向谢先生谎称其姐姐、姐夫在铁路局上班,有“门路”可以帮助谢先生和其弟弟以及何某自己进入铁路局工作,谢先生听信后,何某便化

身“戏精”,通过四个微信号分别分饰自己、其姐姐、姐夫和铁路售票处经理,不惜花费大量的时间和精力,在四个伪装角色中“来回穿梭”,只为骗取谢先生的信任。

12月5日,何某被濉溪警方抓获归案,经讯问,何某对其实施诈骗的犯罪事实供认不讳,目前,已被濉溪警方依法采取刑事强制措施,案件在进一步办理中。

警方提醒:求职请务必通过正规渠道,切不可轻信“熟人”、“有门路”的谎言。企图靠关系、走捷径,只会掉入诈骗分子的陷阱!提高警惕,别让求职心切成为骗子的“帮凶”。

